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Ovaj se pronalazak odnosi na generator 
za proizvodnji! gasa od d. veta i to onog tipa 
kod kojeg je promaja upravljena odozgo na 
dole, pri čemu se potreban vazduh uduvava 
u zorni sagorevanja, kroz neki organ za do
vod vazduha, snabdevan odozdo na gore, i 
smešten u samoj unutrašnjosti zone sagore
vanja u ložištu. Kod tih je vrsta generatora 
ranija praksa bila da se vazduh uvodi ne sa
mo kroz jedmi središnu duvaljku, kod loži- 
šta sa presekom predvidenim za propuštanje 
večih količina goriva, več takođe i sa du- 
valjkama postavljenim u bočnim zidovima lo- 
žišta a u cilju da sve količine goriva budu 
dovoljno snabdevene vazduhom, pri čemu ne 
samo da je vazduh bio uduvan iznutra napo- 
Ije, več je prodirao i spolja ka unutrašnjosti 
zone sagorevanja. Organi za dovod vazduha 
koji su smešteni u unutrašnjosti ložišta, po 
pravilu su bili izrađivani u obliku cevastih 
šupljih tela, postavljenih uspravno u osi lo
žišta, i snabdevenih sa više bočnih otvora 
za duvanje vazduha. Ako je se htelo upotre- 
biti samo jedan takav organ za dovod vaz
duha, onda se ložište moralo sužavati u 
okolini tog organa, da bi se celokupna ko
ličina goriva snabdela potrebnim vazduhom. 
Ovo relativno vrlo veliko sužavanje loži
šta činilo je, s jedne strane, konstrukciji! 
ložišta vrlo komplikovanom, a s druge strane 
imalo je za posledicu, da se jako otežavalo 
sleganje goriva. Uvodenjem bočnih organa 
za dovod vazduha, koji bi bili namešteni u 
bočnim zidovima ložišta, proizlazi nezgoda 
u torne, što ne samo da se konstrukcija 
generatora komplikuje i poskupljuje, več se 
pored tih organa mora pobrinuti i za odgo-

varajuče cevovode i kanale za dovod vaz
duha do njih.

Prema ovom pronalasku, organ za dovod 
vazduha, koji je smešten u unutrašnjosti lo
žišta, izraden je u obliku zatvorenog levka, 
izbušenog okruglim, četvrtastim rupama ili 
dugačkim prorezima upravljanim na gore, 
a po potrebi i bočno, i pri torne se ovaj 
organ može izraditi i postaviti tako, da se 
slobodan prostor u ložištu, pri sleganju go
riva, skoro potpuno ispuni, čak iako se lo
žište u bližini ovog organa počinje sužavati 
prema dole, ili nastavi u obliku suženog ci
lindra. Na taj se način dobija veča sloboda u 
izvodenju ložišta, tako da mu se može dati 
jednostavan oblik, jevtin za izradu, a da se 
pri torne osigura ispravno snabdevanje vaz
duhom svih deliča goriva, koji kroz zonu sa
gorevanja prolaze, a takode i povečanje u 
količini sagorenog goriva.

N'a crtežima je prikazano nekoliko pri
mera izvodenja jednoga generatora za gas 
od drveta prema ovom pronalasku.

Na slici 1 prikazan je donji deo jednog 
ložišta za ovu vrstu generatora, čija se zo
na sagorevanja nalazi u delu a generatorovog 
ložišta i sužava se prema samome dnu. U unu
trašnjosti dela a smešten je organ za dovod 
vazduha b, izrađen u obliku zatvorenog lev
ka, snabdevenog sa svoje gornje zasvodene 
strane sa mnoštvom otvora c za duvanje 
vazduha. Vazduh se dovodi do ovog organa 
za duvanje, kroz cevi e koje prolaze krož 
spoljnji obmotač ložišta d penjuči se odozdo 
na gore. I j

Poprečni presek ložišta a smanjen je u 
višini levkastoga organa za dovod vazduha b,
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i njegovi su otvori za duvanje c tako raspo- 
ređeni, da pod odgovarajućim pritiskom iz- 
lazeći vazduh, obuhvata svaki delić goriva, 
koji prolazi kroz zonu sagorevanja.

Srazmerno široke mere organa za dovod 
vazduha b mogu se ipak tako odabrati, da 
se osigura najpogodnije razvijanje gasa. Po- 
red toga, ovaj organ za dovod vazduha mo
že imati i spoljni oblik podešen tako, da 
pri sleganju goriva, ne ostavlja u njemu ni- 
kakvog praznog prostora, tako da se celo- 
kupan presek ložišta uvele jrotpuno ispuni 
gorivim materijalom. Da bi se to posti- 
glo, potrebno je da se preseči po raznim 
ravnima u ložištu, postepeno stapaju jedan u 
drugi, što se ovde postiže time, što se or
gan za dovod vazduha b postepeno sužava 
odozgo na niže, usled čega ima oblik izvr- 
nutc kupe.

U mesto kupastog oblika organa za do
vod vazduha b, kako je na slici 1 prikazan, 
može se upotrebiti i organ za dovod vazdu
ha, u obliku prstena f, prikazan na sl. 2. 
Ovaj organ za dovod vazduha, koji ga pri
ma odozdo kroz cev g, snabdeven je sa 
otvorima h, za duvanje, koji su okrenuti i 
napolje i unutra. 1 sa ovakvim izvodenjem 
oblika ovog organa za dovod vazduha može 
se osigurati potpuno šnabdevanje vazduhom 
svih delića goriva, koji kroz zonu za sago- 
revanje prolaze, pri čemu se vazduh uti- 
skuje pod srazmerno malim pritiskom.

Otvori za duvanje na organu za dovod 
vazduha mogu biti izradeni i u obliku uza- 
nih a dugačkih proreza.

Slika 3 prikazuje jedan oblik izvodenja 
ovakvog organa za dovod vazduha, kod ko- 
je načinjen jedan uzani prorez j, oko najšire 
periferije levkastog dela, koji je eventualno 
prekinut samo na mestima gde držači drže 
zasvodeni poklopac k, ako več u samoj unu- 
trašnjosti organa nije predviden naroči
ti nosač poklopca k. Kroz načinjen pro
rez i struji široki mlaz vazduha kroz zonu 
za sagorevanje. Na isti način se može izra-

diti i pfstenasti organ za dovod vazduha, 
koji je pretstavljen na slici 2.

Što se tiče samog građevinskog izvo
denja generatora tu je ostavljena potpuna 
sloboda i (može se zidati na razne načine.

Patentni zahtevi.

1. Generator za proizvodenje gasa od dr
vela, sa na dole upravljenom promajom! i jed- 
nim organom za dovod vazduha, koji je 
smešten u samoj zoni za sagorevanje. i snab
deven vazduhom odozđo, naznačen time, što 
je organ za dovod vazduha izgrađen u o^ 
bliku šuplje izvrnute kupe izbušene okruglim, 
četvrtastim ili duguljastim otvorima upravlje- 
nim nagore, a po potrebi i bdčno, i što iz- 
medu sebe i zidova ložišta, koji su u zoni 
sagoravanja izradeni u cilindričnom ili lev- 
kastom obliku, ostavlja odgovarajuči pro- 
laz, za gorivi materijah

2. Generator za proizvodenje gasa od 
drveta prema zahtevu 1, naznačen time, što 
je organ za dovod vazduha kupastog oblika 
i sužava se iduči odozgo naniže, što je iž- 
vedeno tako, da se prostor, koji time na- 
staje izmedu zidova organa za dovod vazdu
ha i zidova ložišta, skoro potpuno ispunjava 
gorivim materijalom, pri njegovom sleganju.

3. Generator ža proizvodenje gasa od 
drveta prema zahtevu 1, naznačen time. što 
je organ za dovod vazduha izraden u obliku 
šupljeg prstena, koji je snabdeven sa otvo
rima za duvanje upravljenim napolje ili i 
unutra.

4. Generator za proizvodenje gasa od 
drveta prema zahtevu 1, 2 ili 3. naznačen 
time, što je organ za dovod vazduha 
snabdeven oko celog svog oboda jednim ne- 
prekidnim uzanim prorezom, koji tek na ne
kim mestima može biti prekinut, ako je to 
potrebno, i kroz koji protiče vrlo široki 
mlaz vazduha, koji se popreko uduvava u 
zonu sagorevanja.
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